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ATA DA 2ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DO COMITÊ DE 
GERENCIAMENTO DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO 

CAMBORIÚ E BACIAS CONTÍGUAS  

Município Camboriú Data 11/06/2024 
Hora 19h00 Início 19h15 Térmico 20h45 
Local Virtual 

Software Google Meet Link https://meet.google.com/otz-jsvv-zxp 

Organizações-membro Presentes 

1. AREA IT (Ênio Faqueti); 2. CRBio 09 (Livia Maria Gardini da Silva); 3. CREA SC (Adelita Ramaiana 
Bennemann Granemann, Mauricio Fernandes); 4. EMASA (Rafaela Comparim Santos); 5. IFC (Maria 
Amélia Pellizzetti, Joeci Ricardo Godoi); 6. UNIVALI (Paulo Ricardo Schwingel). 

Demais Presentes 

Aline Antunes (Instituto Água Conecta); Daniel Ferreira (Águas de Camboriú); Talita Montagna 
(Instituto Água Conecta); Rubia Girardi (Instituto Água Conecta). 

Número Total de Participantes 
12 participantes 
Ordem do Dia 

1 Leitura e aprovação da ata da 1ª Reunião Plenária da Câmara Técnica de 09/04/2024; 
2 Apresentação do Regulamento Interno com ênfase nos procedimentos para apreciação de 

requerimento e emissão de parecer; 
3 Devolutiva do Grupo de Trabalho e discussão do projeto “Pensando o futuro: o rio que 

queremos! – Diagnóstico e Prognóstico da Qualidade da Água dos Corpos Hídricos para a 
Elaboração de Proposta de Enquadramento da Bacia Hidrográfica do Rio Camboriú e Bacias 
Contíguas” junto ao Instituto Água Conecta; 

4 Devolutiva do Grupo de Trabalho e discussão do projeto “Inventário Fitossociológico de 
Remanescentes de Vegetação em Áreas de Preservação Permanente do Rio Marambaia, 
Balneário Camboriú, SC” junto ao Instituto Água Conecta; e 

5 Assuntos gerais. 

Memória de Reunião 

1 

No dia onze do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas e quinze minutos, 1 

com seis organizações-membro, reuniram-se virtualmente os representantes das entidades da 2 
Câmara Técnica (CT) do Comitê de Gerenciamento da Bacia Hidrográfica do Rio Camboriú e Bacias 3 

Contíguas (Comitê Camboriú), conforme lista de presença arquivada na secretaria executiva deste 4 

Comitê. Antes de iniciar a reunião, foi necessário efetuar a troca da sala virtual, devido a uma invasão 5 
de inúmeras pessoas desconhecidas, que através de intervenções contínuas por áudio impediram a 6 

realização e estabelecimento da ordem na reunião. Assim, em outra sala virtual, cujo link de acesso 7 

foi enviado aos membros da CT, sendo este: https://meet.google.com/pqo-bhah-mgr?authuser=0, a 8 
reunião foi iniciada e conduzida pelo coordenador na CT Sr. Maurício Fernandes, que, após confirmar 9 

a presença de no mínimo cinquenta por cento das organizações-membro na sala de reunião, conforme 10 

exigido pelo Regimento Interno da CT, abriu os trabalhos agradecendo a presença de todos. 1) Em ato 11 
contínuo, chamou o primeiro item de pauta, referente à leitura e aprovação da ata da reunião plenária 12 
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de nove de abril de dois mil e vinte e quatro, a qual foi enviada com antecedência aos membros, sendo 13 

a leitura dispensada por 4 (quatro) organizações-membro e 1 (uma) abstenção, bem como aprovada 14 
por 4 (quatro) organizações-membro e 1 (uma) abstenção. 2) Logo após, Sr. Mauricio Fernandes 15 

passou para o segundo item de pauta, onde apresentou os principais tópicos do regulamento do 16 

Regimento Interno da CT, como as suas atribuições e competências, procedimentos para convocação 17 
e realização de reuniões, procedimentos e prazos para apreciação de requerimentos e emissão de 18 

pareceres. 3) Por conseguinte, Sr. Mauricio passou para o terceiro item de pauta, referente à 19 

devolutiva do Grupo de Trabalho (GT 1) do projeto “Pensando o futuro: o rio que queremos! – 20 
Diagnóstico e Prognóstico da Qualidade da Água dos Corpos Hídricos para a Elaboração de Proposta 21 

de Enquadramento da Bacia Hidrográfica do Rio Camboriú e Bacias Contíguas”, formado pelo Sr. Paulo 22 

Ricardo Schwingel/UNIVALI, Sra. Rafaela Comparim Santos/EMASA e Sra. Adelita Ramaiana 23 

Bennemann Granemann/CREA. Na sequência, Sra. Adelita informou que o GT realizou uma divisão do 24 
documento entre os integrantes para a análise, o qual é extenso e de alta complexidade, sendo que 25 

não conseguiram finalizar esta análise até o momento. Em adição, Sra. Adelita informou que gostaria 26 

de solicitar mais prazo à CT, bem como abrir aos demais membros da Câmara se gostariam de ajudar 27 
na análise, sugestões estas que foram corroboradas pelos demais integrantes do GT. Sra. Maria Amélia 28 

Pellizzetti/IFC se prontificou a contribuir, a qual, inclusive, já efetuou algumas sugestões. Logo após, 29 

Sr. Maurício levou a solicitação para o aumento do prazo de análise do referido projeto para 90 30 
(noventa) dias, considerando sua alta complexidade, restando aprovada por 6 (seis) organizações-31 

membro. Por conseguinte, Sra. Rubia Girardi informou que no início do mês de julho o Instituto Água 32 

Conecta pretende entregar ao Comitê a proposta de enquadramento, e questionou aos presentes se 33 
preferem primeiro analisar a proposta antes da divulgação ao público, bem como quanto ao formato 34 

desta divulgação. Após discussão dos membros, restou definido pela análise prévia à divulgação, bem 35 

como a realização de uma oficina no IFC Campus Camboriú, que compreende um território neutro. 4) 36 
Logo após, Sr. Maurício passou para o quatro item de pauta, referente à devolutiva do GT 2 do projeto 37 

“Inventário Fitossociológico de Remanescentes de Vegetação em Áreas de Preservação Permanente 38 

do Rio Marambaia, Balneário Camboriú, SC”, formado pelo Sr. Ênio Faqueti/AREA, Sra. Maria Amélia 39 
Pellizzetti/IFC, Sra. Livia Maria Gardini da Silva/CRBio 09, Sra. Caroline Teixeira/CRBio 09 e Sr. Joeci 40 

Godoi/IFC. O coordenador informou que foi feita a análise do projeto, porém verificou-se que ele não 41 

atinge os objetivos do Programa 11 do Plano de Bacia, bem como a Deliberação n° 19/2023 do Comitê, 42 
que em seu art. 3° prevê a elaboração de projeto de delimitação das áreas de preservação permanente 43 

da Bacia do Rio Camboriú para ações de revegetação pela entidade executiva. Na sequência, Sra. Rubia 44 

Girardi explicou que o projeto em análise compreende um estudo adicional do projeto maior que 45 

consta na Deliberação n° 19/2023, sendo que foi dada uma ênfase ao Rio Marambaia neste momento 46 
visto que ele foi excluído do diagnóstico socioambiental da Prefeitura de Balneário Camboriú, bem 47 

como existe um projeto para execução de um parque linear que irá alterar a APP deste rio. Houve 48 

manifestações dos presentes e os membros concluíram que o projeto em análise deve compor o 49 
projeto maior constante na Deliberação ° 19/2023 e ser analisado quando este for entregue. Sr. Ênio 50 

também sugeriu que as escolhas das áreas prioritárias para elaboração dos projetos devem ser levadas 51 

previamente à Câmara Técnica. Sr. Maurício informou que o GT 2 fez uma série de contribuições para 52 
enriquecer o projeto analisado e levou à votação a aprovação de justificativa do GT 2 sobre 53 

indeferimento do projeto “Inventário Fitossociológico de Remanescentes de Vegetação em Áreas de 54 

Preservação Permanente do Rio Marambaia, Balneário Camboriú, SC”, restando aprovada por 6 (seis) 55 
organizações-membro, sendo que para a próxima reunião da CT será apresentado o parecer de análise 56 

do GT 2. 5) Em assuntos gerais, Sr. Maurício informou que o Regimento Interno da Câmara Técnica foi 57 
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aprovado na Assembleia Geral Ordinária do Comitê Camboriú realizada no dia vinte e nove de maio 58 

de dois mil e vinte e quatro. Em ato contínuo, o coordenador também informou sobre o Projeto de 59 
Lei Ordinária n° 38/2024 de Balneário Camboriú que cria e regulamenta a Operação Urbana 60 

Consorciada Parque Linear no Rio Marambaia, o qual está disponível no site da Câmara de Vereadores. 61 

Sr. Maurício acrescentou que o projeto está avançando e por se tratar de um trabalho de intervenção 62 
em um recurso hídrico, destacou que o Comitê deveria ser consultado. Após manifestações dos 63 

presentes e do Presidente do Comitê Camboriú, Dr. Paulo Ricardo Schwingel/UNIVALI, ficou definido 64 

que será feita uma solicitação à empresa responsável pelo projeto e ao poder público municipal para 65 
que seja feita a apresentação do referido projeto ao Comitê. Em adição, Sr. Ênio Faqueti/AREA, 66 

arquiteto responsável pelo projeto em questão, que foi concebido no ano de dois mil e doze, se 67 

manifestou positivamente para apresentar o projeto. Por fim, o coordenador Sr. Mauricio Fernandes 68 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião, às vinte horas e quarenta e cinco 69 
minutos. 70 

 
 

 

 
 
 
 
Mauricio Fernandes 
Coordenador da Câmara Técnica 

 

 
Gilmar Pedro Capelari 

Relator da Câmara Técnica 
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